

La Crónica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario: — FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

ALMERIA.—Mártes 12 de Septiembre de 1893.

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS.

Teléfono num. 7.

Desbarajuste

Desconsoladora es la perspectiva que presenta nuestra nación en los actuales momentos históricos, gracias a las sabias reformas del gobierno liberal, que hoy administra los intereses de la patria.

En virtud a sus admirables gestiones económicas, han quedado 5 000 padres de familia sin pan, 5 000 hambrientos arrojados al montón de que salen generalmente los primeros chispazos de la ira popular, 5 000 pordioseros que esconden en su desamblado abergue la amargura de su corazón y la honradez de su conciencia.

Y entretanto que la ola de las privaciones se extiende entre esta preterida clase, no se suprime los grandes sueldos inútiles que la nación paga; no se economizan tantos miles de pesetas como se tiran en gastos inútiles, en cosas superfluyas.

Con seguridad que siguen pagándose las cesantías a los ex ministros, que en su mayoría son millonarios, y no se disminuyen las exageradas asignaciones que sirven muchas veces para el sostenimiento de vicios, puesto que huega el dinero en la caja del poderoso.

Solamente existe el rigor para la clase media, solo esta parte de la sociedad es el blanco de los altos ataques.

Sobre qué base beneficiosa ha sido estudiado, que fundamento tiene el plan económico de nuestros ministros, que dà por resultado quitar el pan de cada día al pobre empleado cuyo mezquino sueldo no le permite comer otra cosa que un mal condimentado cocido ó un potaje mondo y lirondo?

Son economías y ventajas para el Tesoro, quitar un modo de vivir a 5 000 desgraciados que tendrán que emigrar, mientras los que están en la altura se regocijan satisfechos?

Con razón dijo, no recuerdo quien, que la dureza del oro enfria los sentimientos más delicados!

Yo creo, humildemente, que no es ese el camino que ha de llevar al fin propuesto, digan lo que les plazca los defensores de ese maravilloso plan económico, por que semejante operación viene á ser como si un vecino de estrecha posición, queriendo hacer ahorros, suprimiese del cocido la sustancia y á la vez se comprase una pata de seda.

No, señores gobernantes: la situación de España no se mejora con esos cambios sin importancia. Se mejora protegiendo las industrias, abriendo anchas vías á nuestro comercio y elevando los derechos de importación de ciertos artículos para que los nuestros no queden sin compradores en virtud á la baratura, conque se expenden los del extranjero.

Se mejora ocupando al bracero que se muere de hambre en que labore los extensos predios incultos que abundan en nuestra nación; se mejora haciendo cotizables los terrenos de labor, y se mejora, por último, gastando en vez de suprimir, que segun es el círculo así será el edificio.

De diferente modo, tirando por un lado lo que se quiere ahorrar por otro, el porvenir no puede mostrarse mas negro para los españoles. ¡Qué digo el porvenir, si ya lo es el presente!

E. Blasco Segado.

DESDE PARIS.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Terminada la casiencia comienza la época de las excursiones cortas y verdaderamente gradibles a que tan aficionados son los parisienas.

Al creciente desarrollo de esta afición contribuyen con sus esfuerzos dignos de aplauso las sociedades de excursionistas y las compañías de ferrocarriles.

El bien organizado servicio de las primeras y las rebajas de importancia que las segundas hacen en sus tarifas de transporte de viajeros, son motivos más que suficientes para que las personas que tengan sobrantes unos cuantos centavos de francos, abandonen por doce ó catorce días los boulevares y vayan a disfrutar de los encantos de un viaje en el que las impresiones gratas y variadísimas se suceden sin interrupción.

Sobre mi mesa tengo una colección de itinerarios, todos ellos tan tentadores que no sé por qué decidirme.

Excursión a los bordes del Rhin, Gran duque de Luxemburgo y famosas grutas de Han-

Excursión á la Saboya, Gélova, Mont Blanch, lago de Annecy, Grande Chartreuse y gargantas de Fiers y de Lieroz.

Excursión á Suiza, pasando por Gélova, lago Lemán, Linsaona, Fribourg, Berna, lateriskón y escoencias al Kigi y al Lucerna.

Excursión á los lagos Italianos y al San Gotardo... Y no menciono otras excursiones porque la lista sería demasiado larga.

Cada uno de estos viajes dura generalmente doce días y el importe en 1.ª clase del mas costoso no excede de 325 francos.

Hay que advertir que el excursionista desde el momento que adquiere su carné de abono, no tiene mas obligación que la de dejar que le conduzcan y le sirvan.

En el precio del pasaje están incluidos los gastos de carruajes, vapores, fonda, intérpretes, guías, visitas a monumentos etc. etc.

Lo único que no facilita la Sociedad explotadora del negocio es tabaco...

A mas de las excursiones a que acabo de referirme, hay otras que duran dos ó tres días para visitar el Havre, Rouen, Táport, Boulogne Sur Mer, y otros muchos sitios pintorescos.

El servicio se presta en las mismas condiciones que en las otras, es decir facilitando al pasajero todo quanto puede apetecer para no pensar más que en distraerse desde que sale de París hasta que regresa.

Creo firmemente que si en España se montara un servicio así en determinadas épocas del año, el resultado habría de ser satisfactorio para sus organizadores, pues lo que sobran en mi país son sitios dignos de ser visitados por los admiradores de las bellezas naturales y artísticas.

Entre los apasionados del arte musical es tema de conversación en estos días la próxima campaña teatral de la ópera francesa.

La compañía inaugura sus tareas con «Djadamas», letra de Eduardo Noy y música de Massenet; á esta ópera seguirá «Gavendoline», de Cátulo Mendez y Chabrier; «Thais», de Galot y Massenet, y «Montague noche», de Augusto Hui més.

Rita Mori, nuestra encantadora compatriota, figura como en anteriores temporadas, al frente del cuerpo coreográfico. Aquí tiene Rita una número incalculable de admiradores que han aumentado considerablemente los triunfos redondos que la graciosísima bailadora alcanzó hace años en Lisboa, Berlín, Múnich y otras muchas capitales.

Un periódico de bastante circulación ha hecho en estos días las semblanzas de las artistas de la ópera y ha dicho de Rita Mori, entre otras variadas maldades: «Española». La Virgen, la cruz de mi mama y la navaja... ¡qué miedo!

Efectivamente: da miedo el pensar... que hay en París periodistas ilustrados que prescinden del sentido común al hablar de España y de los españoles.

Desde que escribi mi carta anterior se han visto cinco desfiles que han tenido su origen en otras tantas ediciones electorales.

En vista de lo cual «Garrucha», el simpático redactor de *L'Echo de Paris*, encarece la necesidad de que se promueva una ley, cuyo artículo diga así:

«El duelo es obligatorio en Francia. Todo ciudadano francés mayor de edad, deberá batirse por lo menos una vez al mes.

Todo ciudadano que no cumpla con lo dispuesto en el artículo anterior sufrirá una prisión de dos a cinco años y una multa de diez a mil francos.

Se creará una nueva condecoración á los dueños que en el transcurso de un año hayan dejado en el sitio á mayor número de rivales.

Los dueños de mercancías que acaban con un arranazo, serán considerados como faltas de respeto á esta ley y castigados severamente.

Otras varias disposiciones contiene el proyecto de mi amigo Garrucha; pero las copiadas bastan para comprender perfectamente el deseo que le anima.

A mí me parece bien lo propuesto por el redactor de *L'Echo de Paris*.

Pero me parecería mejor que los periódicos guardaran el secreto absoluto sobre todos los sucesos ocurridos en el llamado campo del honor.

Este silencio sería el mejor específico contra el duelo.

Hay tantos que se batén, ó hacen que se batan, para darse el gusto de ver sus nombres en las columnas de la prensa.

Antonio de la Vega.

Otro atentado de los moros.

Según leemos en nuestro colega *Le Union Mercantile de Málaga*, se ha cometido otro atentado por los moros en Alhucemas.

Hechan salido a pescar el cabo de marina Gregorio Gallego, en compañía del intérprete don José de las Heras Figueras y un individuo de marina llamado Luis Jiménez García, y además dos moros de la villa de Bozca.

Estaban pescando en la punta denominada el Morro, cuando fueron asombrados por doce moros emboscados y armados, procedentes de la tribus de Beniurraga,

El valeroso cabo de marina Gregorio Gallego se defendió con un remo, y como los cobardes moros hicieron una descarga, resultó herido en el antebrazo izquierdo, partiéndole otra a la espalda.

Otra descarga hicieron al ver que la embarcación se salvaba, recibiendo el pobre caballo un balazo en la paletilla. La bala le salió por el brazo, destrozandole el hombro.

De esta segunda descarga resultaron heridos el intérprete en una pierna y el marinero en la paletilla izquierda.

La escapatoria fue muy difícil, consiguiéndose gracias al fuego que con su fusil hizo el moro Moján de Mojan que acompañaba a nuestros compatriotas y a la pericia del cabo Gregorio que, desangrándose y muy grave, no dejó de dar órdenes.

De los infames moros que cometieron este atentado hoy nos seis.

GACETILLAS.

Procesión de Montserrat.—On más concurrencia que el dia de la Virgen, se verificó ayer tarde la procesión en honor de la patrona de la barriada de Montserrat, asistiendo la banda municipal y una comisión de alcaldes de barrio, en representación del Ayuntamiento.

Durante la fiesta, no ocurrió incidente alguno digno de mención.

Paseo en avión.—Los vecinos de la calle de la Vega se quejan de que además de no poder resistir el mal olor que despiden las aguas estancadas que hay en la barrería establecida en la mencionada calle, a las primeras horas de la madrugada los fuertes y continuos golpes de martillito no los dejan dormir.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde para que ordene que las barrerías se instalen en locales fuera del casco de la población, con objeto de evitar el esparcir malos olores que van en perjuicio de la salud pública y el que sean incomodados los vecinos próximos a dichos talleres, pues algunos de ellos han tenido que trasladarse a otras calles.

Veremos si se hace algo en favor de las personas que se quejan con razón sobradamente.

La ley de Sargentos.—El Sr. Ministro de la Guerra pide presentar un proyecto de ley, reformando la de sargentos, en el sentido de dar a estos las seguridades en sus destinos civiles y en los servicios que puedan corresponderles.

Barbara.—Ayer tarde, en la carrera de Miserat, un sajavo que guiaba un carruaje de ariete, dió un fuerte fustazo en la cara a un pobre anciano, vendedor de cacahuets y garbanzos, causándole una pequeña contusión.

El hecho produjo la natural indignación entre cuantos lo presenciaron, pero sin que viéramos que impusieran en el instante ningún correctivo a aquel sajavo, dos guardias municipales que se hallaban presentes, comiéndose tranquilamente un melón.

En la ida y venida de los carruajes, no se observó orden ni vigilancia de ninguna clase, haciendo cada cual lo que le pluvió y no ocurriendo por razones ninguna desgracia.

Heridos.—A consecuencia de la explosión de un barreno ocurrida hace algunos días en término de Granada, resultaron heridos varios trabajadores de la línea férrea en construcción de Linarejos á Almería.

El 1 por 100.—Los Ayuntamientos deberán ingresar en el presente mes las cantidades que adeuden al Estado por el 1 por 100 de los pagos hechos.

Así lo previene la Delegación de Hacienda de esta provincia.

De baños.—Se encuentran en los baños de Lucainena de las Torres, con su apreciable familia, nuestro amigo el Diputado Provincial D. Juan Cassinello.

Noticias de Instrucción Pública.—En el mes de agosto ultimo han quedado vacantes en nuestra provincia las siguientes escuelas, cuya provisión corresponde en el turno á que pertenezcan al Sr. Rector de la Universidad de Granada.

Dos de las escuelas elementales de niños de Almería, dotadas con 1.650 pesetas anuales; la de niñas del Hospital de esta ciudad, con 1.650; la auxiliar de la escuela práctica, con 1.767; la superior de Almería, con 1.100; las elementales de niños de Rota, con 825; Béjar, con 625; Baras, con 825; Gallardos (Béjar), con 225; las incompletas de Guímar (Nacimiento), con 367, y Lucainena, con igual saldo; las de niñas de Huercal-Overa, con 1.100 pesetas; Alhama, con igual saldo; Bayarque, con 825, y Roquetas, con 625.

Estas escuelas serán provistas, como ya decimos, por oposición unas y por concurso otras, según corresponda.

Se ha enviado por el Rectorado á la Dirección de Instrucción Pública, para la expedición de su respectivo título, el expediente de revisión de D. Antonio García Castillo, maestro de la Escuela Normal de esta provincia.

Kiosko.—Dentro de pocos días se abrirá al público en el Paseo del Príncipe un bonito kiosko de madera, para la venta de periódicos, a cargo de Antonio Segura, que fué conocido autorización por el Ayuntamiento.

Dicho kiosko lleva el nombre de *El Liberal* y en él encontrarán los lectores completa colección de periódicos, tanto locales como de fuera.

Es esta una instalación que se impone y por ello felicitamos á su autor.

Se suscribe en la Administración Reyes Católicos, tráms. 32 y 34. Los abonados se reciben de 8 de la mañana á 5 de la tarde.

Anuncios a 10 céntimos de pta. líneas en la plaza y 20 en la 3.^a etapa.

Número suelto 5 céntimos.

Numero suelto 5 céntimos.

Como la anterior manifestación es algo grave llamamos la atención de la autoridad que corresponda al objeto de que proteja a estos segundos abastecedores, para los que también pedimos al Arrendatario de consumos alguna concesión que les beneficie.

Vacantes.—Se halla vacante la plaza de Méjico ojija o Titular de la villa de Ohanes, dotada con el haber anual de 9.954 pesetas por la asistencia de familias pobres.

El plazo para admitir solicitudes es de treinta días que terminarán en fin del mes corriente y el contrato se hará por cuatro años.

También se halla vacante la plaza de Méjico Titular de Antas, dotada con el haber anual de 9.954 pesetas anuales, admitiéndose las instancias de los que a ella aspiren por igual término de días.

Noticias tauromáquicas.—Han sido cogidos y heridos de muertos graves, en los veinte últimos días, los maestros de toros, el *Espartano*, *Gato Girete Cartagenero*, *Clavelino Capitán* y *Chatillo*; a más de estos maestros, tres picadores y cuatro banderilleros.

—Asegúrase que se han hecho proposiciones a Guerra para 18 corridas en Méjico, ofreciéndole 40.000 duros.

—Se dice que el día 24 del corriente mes tomará la alternativa el diestro Miguel B. L. *Litri*.

—Dice un periódico que decididamente se corta la coleta el espada *Guerrita*, y que la noticia por esta vez, por ser una dura cosa de pelo, se lo han dado con palos y siñas.

Guerra se va decididamente de la arena y su prematura retirada, pactada ya con el célebre Bartolo, será en Madrid al final de la temporada próxima.

Guerrita ha tessido su coleta en 11.000 duros, y deja como heredero de sus laureles taurinos a Fuentes, al que lleva á de sobresaliente en todas las corridas de su última campaña.

Fuentes estoqueará en todas estas funciones el ultimo diablo, y luego se quedará con la cuadrilla de *Rafael el chico*, o mejor dicho, al frente de ella.

La afición está, ya de duelo, pues retirado ya Salvador, el *Kilif* y ahora *Guerrita*, no les queda por el pronto mas que *Espartano*, y de este no ansaría también una pieza, et rada, pues como a Guerra le sobran ya laureles y diablos.

D. E. P.—H. fallecido en esta capital la virtuosa Sra. D. R. Isidro Domínguez de Ruiz, hermana de nuestros particulares amigos D. R. Isidro, D. Miguel y D. Juan.

La conducto de su cadáver se realizó ayer tarde, asistiendo gran concurrencia, lo que prueba las simpatías que gozaba la finada por sus bellas cualidades.

Acompañamos a la familia en su justo dolor.

Convevatoria para Correos.—Estando muy próximo a anunciar la convocatoria para ingresar en el cuerpo de correos, hemos saber que la Academia especial preparatoria de dicha carrera, que se ha establecido en Madrid calle de la Libertad, núm. 12, se ha dividido a gusto de quien con garantía de no sólo ideas para una rápida completa y efectiva preparación.

Las personas y signaturas que han de cursarse en dicho Centro son: Director: Un jefe del Cuerpo de Correos.

Asignaturas: Gramática castellana y francesa, profesor D. M. de Pino González, que dará también lecciones de inglés y alemán; Contabilidad especial de Correos; el Sr. Director de la Academia; Geografía postal; D. Francisco de A. Gutiérrez; Matemáticas, D. Ricardo Gutiérrez Yuste; Legislación del Cuerpo e interinidad; D. Francisco de A. Gutiérrez; Geografía postal universal; D. Manuel Pino González y D. Francisco de A. Gutiérrez.

Honorarios.—Treinta pesos mensuales por todas las asignaturas.

Los creantes de Correos, los interinos del mismo Cuerpo, y los presentes, temporales y aspirantes del Telégrafo, disfrutando una rebaja de 23 por 100.

Orientación.—El bravo aparecerá en el Boletín Oficial de la provincia una circunferencia de los dueños de casas, jefes de lugaz, de esta capital y alcaldes de los pueblos respectivos, sobre las pocas relaciones presentadas hasta la fecha, para cumplir con lo dispuesto en la instrucción pública en el periodo oficial, correspondiente al 22 de Agosto último.

Espirando el día 15 del corriente, el plazo concedido para ese servicio, los dueños de esa clase de casas, que continúan en su silencio ó resistencia pasiva, experimentarán perjuicios de monta y que fácilmente pueden evitarse en el tiempo que media hasta dicho día 15.

Pérdida.—Se ha perdido una cartera de bolso de piel de Rusia, color verde oscuro, conteniendo varios paquetes de importancia para su dueño. Se suplica á la persona que la haya encontrado la呈resente al Paseo del Príncipe 56 para su grata devolución.

Para enfermedades urinarias.—San-D. LO Piza 1.000 pesetas al que presente Capullos de Sándalo mejores que las del Dr. Piza de B. celo- na, etc., y establecidas en su oficina en Madrid.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIO
Durante el presente mes queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Establecimiento de 7 a 9 de la noche, 4-15

SEGURO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON F. MILIO FLORIDO LOPEZ

QUE FALLECIÓ EN MÁLAGA EL 12 DE SEPTIEMBRE DE 1891.
(P. S. G. H.)

En memoria de su difunto esposo
y amigo don Rosario Rueta Muñoz, hijo político, hermanos, sobrinos y demás parentes del fallecido regalos a sus amigos lo encomiendan a Dios y a las misas que se ofren de su alma se celebraran en la iglesia parroquial de Santiago, y 12 del corriente, desde a las 7 a las 9 de la mañana, por cuyo favor lo quedan eternamente agradecidos.

RECUDACION DE CONSUMOS DE ALMERIA.

Don Antonio Martínez Fernández, Arrendatario de consumos de esta Capital.

H. go saber: Que debiendo procederse á la formación del Registro de ganado en armonía con lo que previene el artículo 27 del Reglamento de 21 de Junio de 1889, se concede un plazo de quince días á contar desde la fecha en que aparecerá tosto este anuncio en el «Boletín Oficial», para que los dueños de ganados y de más personas á ello obligadas por aquel capítulo, presenten en esta administración de Coruña s, calle de la Trinidad relación exacta y clasificada del número de reses que posean dentro del oceano y radio de Almería, previendo á los contraventores que una vez transcurrido dicho plazo se procederá contra ellos con ejecución á lo que establece el capítulo 30 del mismo Reglamento.

Almería 10 d. - Octubre de 1893 - Antonio Martínez Fernández.

Juzgado Municipal.

IA 11
Matrimonios.

José Egea Rodríguez, Casadera Casares Beza, Francisco López Milán, Francisco Tamayo Belmonte, Juan Rodríguez González y Francisco Degado Romero.

Defunciones.

Maria Liesta Sánchez J. G. García Vivas, Luis Núñez Quiñones, Carmen Díaz Betanzos, Isabel Ruescas Fuentes y María de Jesús Molina Molina.

Casamientos.

Antonio Fernández Callejo con María Cruz García y Antonio Martínez Martínez con María Serna Olega.

Telegramas.

Madrid 11 11 m.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premios los números siguientes:

Premio mayor, con 950 000 pesetas número

14.901

Segundo Id. con 125.000 Id. número

621

Tercer Id. con 40.000 Id. número

13.396

Cuarto Id. con 20 000 Id. número

11.307

Quinto Id. con 10.000 número

165

Con 5.000 pesetas los números

13.911, 14.430, 8.632, 12.026

15.309, 522 y 13.558.

Además corresponden 99 aproximaciones de 800 pesetas cada una para la centena del primer premio y dos idem de 200 para los números anterior y posterior del mismo premio.

Perpetua Madrid 11, 19 n.

Comunican de San Sebastián, que anoche se hallaba tocando en el Bulevar la banda de música, pidiendo varios grupos que se tocaran el *Guernicazo Arbelaiz*, dándose vivas a los fueros.

Hubo grandes carreras, haciendose varias detenciones. Perpetua

Madrid 11, 12'25 m.

Anoche en varios sitios reventó la cañería del agua inundándose los sótanos de algunas casas.

El crucero Bismarck se halla fuera de perigro. Perpetua

Madrid 11, 9 n.

En la reunión que han celebrado en casa del Sr. Canalejas los diputados interesados en que se restablezcan los Juzgados, se pidieron pedir se prescinda de los informes y se resuelva la insuficiencia.

Bolsa.

4 por 100 interior, 69-25.

4 por 100 exterior, 26-90.

4 por 100 amortizable, 60-00.

Londres a la vista, 30-33.

París idem a la vista, 20-10 P.

Madrid 11, 10 n.

En Villaviciosa (Córdoba) ha caído una tormenta grande, inundándose de agua 184 casas, que dieron derrumbes, de 14 en cuina 22. Han resultado dos niños muertos.

Se han dado nuevos casos sospechosos en Belchite. Perpetua

Madrid 11, 10 25 n.

Del penal de Santander se han fugado 16 presos, siendo capturados siete de los que fueron muertos en el

Este, cuando numerosas víctimas

de enfermedad influenza en la ciudad meridional. Perpetua

PROPIETARIOS

Para flancas en ésta capital y sin roces que sean y grandes casas, se cobran a quienes se encarga de ejecuciones propias, idem de larga o corta, garantía, y actividad, por un cuadro por 100. Raíz, calle de Navarro Rodríguez núm. 30, bajo, de 9 a 11, y de 3 a 5.

Venta

Por cambio de locación se vende estantes y escaparate de un pequeño establecimiento situado al centro de la calle de las Tiendas.

Darán razón en esta imprenta.



Vapor «Nuevo Extremadura»

Sale de este puerto el dia 14 Setiembre para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felio de Guix, Palamós y Maestrat.

Admite carga y pasajeros.

Co signatario, Luis Campos, Virgen del Mar número 1.

Rioja Medoc.

Pidece esta especial marca de vino para mesa en el

Bazar de Ultramarino del Malecón

a Santo Cristo, y Marquesa 1.

Consulta.

Don Juan Gareca Gómez y Espinell.

Licenciado en Medicina y Cirugía, y especialista en las enfermedades de los ojos.

Consulta diaria de 12 a 2 de la tarde.

Operaciones gratuitas para los pobres de toda la provincia. Los viernes de 7 a 8 de la tarde

No vaya a domicilio

BARRILES SUPERIORES

de madera blanca muy sólidos, con serrín correspondiente. Precios ventajosísimos

Informa Alfonso Torras, Alvarez de Castro núm. 5, que aconseja á los consumidores no se dejen sorprender por los que quieren desacreditar este barril.

PARA LONDRES DIRECTO

El vapor «CHUNUCA» llegará sobre el 18 del corriente y saldrá el mismo dia cargue ó no cargue el hueco que que trae.

2-8

VAPOR LIVERPOOL DIRECTO

El vapor «COLÓN» llegará sobre el 21 y saldrá el mismo dia cargue ó no cargue 2.500 barriles que trae de hueco.

Se despachan por Spencer y Roda.

2-10

Bazar Parísien

31 Granada, 31.

Se ha recibido un extenso y variado surtido en juguetería, entre tales pianos, muñecas y colores; loza, porcelana, cristal, hueso, lámparas, quinqués y otros muchos artículos en quincalia y bisutería.

Entrada libre.—PRE 10 FIJO. 35-60 (d).

SEÑORAS

EL J. BON VIVOLIA

es la novedad del dia en Inglaterra

Nada mas delicado y sensible que los jabones y perfumes de esta acreditadísima marca

Se acaban de recibir directamente de Londres casa de Fernando S. Estrella

Príncipe 26

IDIOMA FRANCES.

Lecciones y traducciones

MR. EMILE LACOSTE (PROFESOR)

Real 12

Cases de noche a 5 pesetas mensuales.

Aperiura 15 Septiembre.

EMULSION SCOTT

DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSITOS DE CAL Y SOSA

Dulce como la Leche, grata al Paladar.

En toda familia donde hay Niños sanos y robustos, delicados y enfermizos, se habrá observado la facilidad con que

ENGORDAN,

DE MARTES A MARTES.

Cazadores
y codornices

Al rededor de la mesa del café entre la copa de ojén, la ceniza del ciga ro, y alguno que otro terrón de azúcar, allí espaciados... que diría el eminentísimo dramaturgo D. José Echegaray quedó el marmol convertido en mesa de dijección.

Porqué en realidad allí se corta por lozano; allí se critica y se censura; allí se comenta a voz en cuello, y se discute a mandibula batiente.

Y quienes son esos exaltados, que así gritan y se apostrofan? Son republicanos; son carlistas? quienes son...?

Son cazadores, lector querido, no hay que asturarse. De Agosto a Octubre y de Enero á Marzo, sus arreos son las armas, su descanso el pelear.

Pero armas sin municiones y combate sin sangre.

Comentan con calor, pero sin fuego, la última expedición de caza; discuten con prudente entusiasmo la pericia del uno y la novatada del otro; la bigotera de aquel y la desgracia de este.

«Qué porqué chillan y vociferan por cosa tan pecata? ¡vana pregunta! gajes del oficio; no se conciben en la vida real mujer y cazador silenciosos.

Es por demás curioso, presenciar una polémica de esta clase.

En el fielato de la Vega, en la cortijada vecina ó en cualquier otro punto convenido, se dan cita los cazadores. La percha al hombro, la escopeta al brazo, la licencia en el bolsillo, la perra al lado... así entran en el bancal los amigos y tertulianos batiendo marcha y dando órdenes de mando a los inquietos canes. Está espeso el sembrado, cortado el cabiron, repleto el suelo de hierba migera, y enfoscado el caballón de plantas silvestres que más puede desejar el cazador de codornices. Toman en ala el campo, olfatean los inteligentes perros, amartillan las escopetas y sale al fin la codorniz, que está cogida por los cuatro costados y sin embargo se escapa después de una descarga estruendosa, que llena de humo el ambiente y de disgusto a los tiradores.

«Qué pasa después? Es menester presentarse. «Tú has tenido la culpa porque no me has dejado tirar!... yó le disparé cuando iba muy larga... se atravesó por mi lado... no pude verla bien... no la enfilé perfectamente por no darte una perdiguada...» Estas y otras muchas razones se aduceen por unos y otros, amén de que la escopeta estaba sucia y la pólvora fría; supremos argumentos de los principiantes.

«Una bigotera!... ¡Ahí es nada! Un codillo jugado a duro el tanto en la mesa de trezillo no ofende tanto como una bigotera. Es el ínri que se le pone al cazador; la patente de chambón que se le concede sin solicitarla ni pagar el impuesto.

Y con estas y otras muchas impresiones que recogen en la vega, se van por la noche los madrugadores a la mesa del café y allí empieza la guasa fina, el comentario chispeante y la buria saugrienta que parte por el eje al pobre infeliz que ha tenido la desgracia de volver con el morral vacío ó con unas bigoteras de tercera.

Por eso, los más experimentados de los cazadores van solos al campo. Así tienen tiempo para comprar la caza si fuere necesario y facilidad para mentir si lo considerase preciso, ya que lo primero conforta el estómago aunque tortura el ánimo, y lo segundo satisface la vanidad por que la verdad dicha sea de paso, no ha sido nunca compatriota de los cazadores.

Cual de ellos no habrá mentido?

Y yo el primero.

demostmando su esplendor soberano, cambió un punto en resplandor de estrellas, y dio perfumes a la flor temprana y al alma virgen esperanzas bellas.

Poderoso, expléndido como el génio creador de la Natura, reunió los mundos a su voz potente y dió a los cielos su sonrisa pura,

Piegó después sus alas que trocadas en polvo descendieron a ser de la campaña eternas galas, trajo al labio las dulces oraciones, bajó a los ángeles en que el mal se agita, y llenando de amor los corazones formó la Religión santa y bendita.

A todas partes fué y en todas vías la materia rodar bajo sus plantas.

¡Ah, cuantas veces, cuantas, la piedra tonta, informe todavía no hubiera a golpe del cinel mostrado el busto modelado, sin el soplo inmortal de la Poesía!

Del vasto Capitolio de la soberbia Roma en las firmes columnas esculpidas, ó vanidosa sobre el alto soio ó en el modesto adorno recogido, brindando mundos de incapable aroma su aliento Virginal atravesaba la vieja tierra en que labró su nido;

su figura inmortal se sgantaba,

y su nombre mil veces bendecido sobre polvo de soles centelleaba.

Amores castos, impresiones bellas, erupción de besos, cadenciosos trinos, parpadear de estrellas y rumor de arroyuelos cristalinos:

¡quevous dulce concuento qué sería, si en el fondo del alma no existiera un atomo tan solo de poesía?

¿Cómo tirar el corazón pudiera faltando ese ideal? Dardarlo fuera negar el explendor de medio día.

No así tan fácilmente se deshizo lo que es a ma de alma, lo que es vida, lo que se expresa en delicioso aroma y con dulces arrullos de paloma a soñar con el cielo nos convive.

Hombres de hielo, que al amor llamanas satisfacción de la materia impura, si de tan dulce inspiración dudais, preguntad a la estrella que fulgura del cielo en la región vacía;

preguntad a la madre cariñosa que ve a noche y dia junto a la cuna y con sus cantos duerme al tierno ser que en sus caricias fluye,

«Oh, dejad una vez que el pensamiento vuele a través de impudicas pasiones; que abandonando la miseria humana del olvido en los anchos pantanos, suba al lugar donde en feliz mañana se azaña las viejas tradiciones la sacrosanta religión cristiana.

Dríad que vuele allí do en otro tiempo su alacraz levantó la fantasía, donde el génio contempla como pasan con ronca grería los siglos a los siglos empujando; donde huevan sus piés la luz del dia, y vé como pasando, sobre nubes de vividos colores, las horas del ayer y del presente viñiendo su frente con guirnaldas de perlas y de flores.

Allí están esculpidas las glorias de otra edad; allí reunidas se encuentran las ciudades que llevaron su arieto destructor a extraña tierra; allí se oyen de paz dulces canciones, y entre el fragor de interminable guerra se suceden monarcas y naciones.

Soberbias capitales, cuyos nombres con letras inmortales grabó la Humanidad histórica, derribados los viejos pedestales, guardan allí giromes de su gloria.

Ya no se yergue la atrevida mole de la ancha columna, como en tiempo de César y Pompeyo; ya el Tiber su corriente no desata, como cinta de platos;

cubriendo todo de la muerte el sello, deánino aciago el de la gloria humana.

Pródiga aburru expiatorio broche con el primer a bor de la mañana y morir al comienzo de la noche!

Tú en cambio, luz divina, vivirás a través de las edades, del Gólgota sentada en la colina;

pasar-n a tus piés rotas ciudades, y al morir el presente y el futuro, al pie del ataud de lo pasado,

cuando comience su triunfal carrera por el espacio azul radiante febo,

rezando huilde ante la Cruz cristiana.

te encontrarás mañana,

al surgir de entre el polvo, un mundo nuevo.

Ramón Blasco Segado.

EL IMPERIO DE LAS ROSAS.

El Reino de las Rosas podía servir en el tiempo a que se refiere mi relato, por modelo de naciones bien organizadas, prósperas y felices.

La cultura general era admirable; los centros de enseñanza difundían maravillosamente la ilustración; y a tales condiciones de inteligencia y de laboriosa y obstinada aplicación, unían los naturales del país una bondad proverbial en todo el mundo entonces conocido, un corazón magnífico, un espíritu abierto a todas las generosidades.

La naturaleza colmaba de bienes a aquel pueblo bendito de Dios; y jamás ojos humanos vieron arroyos más claros que los de Rosas, ni mas sol, ni atmósfera mas tibia y embalsamada. De la tierra brotaban a millones, con fecundidad

diedad prodigiosa, las flores que daban nombre al Imperio, y con rosas parecía amasado el cuerpo de sus mujeres, y con olor de rosas formado su aliento.

El rey de aquél pueblo era, mas que soberano, padre amores de sus súbditos; consolaba al triste, lloraba con los desdichados y repartía, con manos prodigiosas la felicidad. Su reino no hacía nacer como las varitas de virtudes de los cuentos de hadas, tesoros y riquezas; pero donde se posaba surgía la esperanza y la paz.

De muy luengas tierras seudian las gentes atraídas por la celebridad de aquél reino. Los desdichados de todas partes, los corazones nostálgicos de amor, las almas enciadas de bien, llenaban constantemente en peregrinación penosamente el camino único, estrecho, escarpado, casi inaccesible que conducía a aquel oasis.

Aunque la fama del Imperio era tanta, los espíritus débiles, los impuros, los malvados, retrasados de intentar la ascension aterrizerizados por los peligros y las molestias del viaje.

En las etapas de este iban quedando atrás los rezagados, los faltos de energía, los enamorados de la molicie agradable y viciosa.

A las puertas de Rosas no llegaban mes que los varones fuertes, templados en la adversidad, limpios de corrupción, sanos de espíritu.

Pues ocurrió que habiendo llegado a España, como a todas partes, la fama del Imperio de las Rosas, los tres hijos del monarca que entonces gobernaba nuestros destinos se propusieron visitar la venturosa nación para implantar en la suya los adelantos que vieran establecidos en la de las Rosas.

E mayor de los príncipes que era fiero y valiente, se perteñó de todas armas y emprendió lleno de orgullo el camino dispuesto a librarse combates para llegar al fin.

El hijo segundo era sabio; repasó afanosamente sus libros, refrescó el cúmulo de conocimientos aseverados en su memoria y se puso en marcha confiando en que en superioridad científica le haría vencer antes que los demás los obstáculos del sendero temido.

E tercero no era fuerte, ni sabio; no era hermoso como el primero, ni inteligente como el segundo; ni gustaba de guerra como su hermano mayor; ni se dejaba absorber completamente por el estudio, como su otro hermano.

E rey soñaba pasarse meses enteros sin ver a sus dos primeros hijos; las aficiones guerreras del mayor tenían casi constantemente alejado de la corte; era el primero que se alistaba para todos los combates y cuando reinaba la paz empleaba sus días en la caza mayor, peleando cuerpo a cuerpo con animales fieros a los que gusta-va vencer.

La fama de su temple y la bravura de su corazón corrían en lenguas por todas partes, y los hombres jóvenes envidiaban su arrojo, y las mujeres enamoradas señalaban como modelo a sus amados.

E otro príncipe pasaba su vida entregado al estudio; dominaba las ciencias; cultivaba la alquimia y los hombres sabios del reino tenían en él puestas sus esperanzas y creían que la piedra filosofal era problema insoluble como él no lo resolviera.

El benjamín no desdenaba el estudio, ni la caza, ni la guerra, cuando esta dirigíase contra enemigos de su patria.

Pero gustaba sobre todo, del bien, y los pobres bendecíanle mil veces al día, y las madres rogaban a Dios que formase el corazón de sus hijos como el del caritativo príncipe.

Le Reina y el Rey sonreían orgullosos cuando alguien les alababa la bravura de uno de sus hijos ó la ciencia admirable del otro; pero los elegidos que les llegaban al corazón eran los dirigidos al pequeño, cuya nobles acciones eran el mejor y mas valioso brillante de su corona imperial.

— Y tú — dijeron sus enamorados padres — no vas como tus hermanos al Reino de las Rosas?

— ¡Yo cuando ellos vuelvan! — contestó — porque no quiero abandonarlos.

E guerrero no pasó del primer tercio de la senda; pesabante mucho las armas; el camino que era mas difícil de cuantos el joven había visto nunca, hacía imposible el traer de aquellos títulos que para nada le servían en aquel camino estrecho y solitario donde no había peligro alguno que poder vencer con las armas.

E alquimista fué dejando entre las rocas del camino sus libros primero sus redomas después; ni aun así pudo llegar a la cumbre; una tarde cansado, exhausto ya cerca de las brillantes puertas del Imperio de las Rosas: una melancólica puesta del sol llenaba el espacio de grana y ópalo; el sabio sintióse poseído de jí fría tristeza, y lloró, ante las puertas del edén deseado, los ojos perdidos en estudios infelices para sus semejantes; y con penoso paso, lleno el corazón de amargura, comenzó el descenso.

E benjamín se despidió de sus padres cuando regresaron molinos y tristes sus hermanos.

Por equipaje no llevó militares arreos, ni libras inútiles, guardó en su alma el perfume de los últimos besos de sus padres, en su oido el rumor de las bendiciones con que le despidieron sus súbditos, y empazó á escalar la empinada y abrupta senda.

Y ando mucho; muchos días y muchas noches.

A veces sentíase desfallecer y reposaba un instante en el borde del camino.

Un angel le cerraba los ojos y le proporcionaba en un segundo una hora de descanso.

Muy cerca de las Rosas bifurcaba el camino y el pobre muchacho se detuvo indeciso sin saber por donde seguir. Por uno de los senderos vió el jardín venir un tropel de mujeres hermosas,

Una de ellas rodeó su cuello y le dijo:

— Ven con nosotros: este es el camino de la felicidad.

El joven la partió de su sujeción, y preguntó á un pobre leñador que vió llegar por la otra senda, cargado con un inmenso haz cuyo peso le rendía y encorbaba el cuello:

— Dacídme, por favor: ¿Sabeis cuál es el camino del Reino de las Rosas?

— Sí que lo sé.

— Quereis que os lleve el haz de leña, que es para vos tan pesada carga y vos en cambio me servireis de guía?

— Acepto con una condición — dijo el leñador sonriendo dulcemente — con la de que me permitas subir sobre la carga de leña y que nos llevéis a los dos á questi.

Dó su conformidad el joven y comenzó la penosísima ascensión; gruesas gotas de sudor caían de la frente del bondadoso príncipe, que tropezaba muchas veces agobiado por el excesivo peso.

Pero al cabo de algún tiempo notó que la carga se aligeraba; volvió la cabeza para ver si caía la leña ó huía el viejo y no observó variación ninguna.

Sin cesar disminuía el peso, y el benjamín volvió la cara sin posar apenas los pies en el sendero.

Una de las veces que volvió la cabeza para observar al leñador, le pareció ver que de la cara de la leña surgían dos alas grandes y blancas.

Y al fin, una mañana, cuando la aurora pintaba en el cielo sus primeras pinceladas de luz y el sol naciente teñía de carmín, el espacio, llegó el caminante al término de su viaje.

Un intenso y embalsamado olor le desvaneció gratamente los sentidos.

Tuvo en el Imperio de las Rosas el recibimiento que merecían sus bondades, sus abnegaciones y sus sacrificios.

Y un día que movido por solicitud cariñosa hacia sus hermanos preguntó al Rey de las Rosas las causas que habían impedido á aquellos, siendo valientes el uno, y sabio el otro, llegar hasta allí, oyó que el Monarca le respondía con voz amorosa y suave, dulce como un arriño, acariciadora como la de una madre, argentina y fresca como la de un niño, atractiva y llena de harmónia como la de la mujer amada.

— No pudieron llegar hasta aquí porque para entrar en mis reinos, no basta ser valientes, ni hermosos, ni sabios, es preciso ser buenos.

Luis Villazul.

7 de Septiembre del 93

(Prohibida la reproducción)

A ELLA

Lo que es para el viajero fatigado que atraviesa el desierto abrasador el oasis tranquilo y perfumado, es para mí tu inextinguible amor:

Lo que es la luz del sol para el cautivo á quien la sombra envuelve en su capuz, es para mí, que en tu cariño vivo, de tus ojos magníficos la luz:

Lo que para el oyente fervoroso, del órgano las dulces notas son, es para mí el arrullo melodioso de tus sinceras frases de pasión.

Tú eres oasis que me brindas calma, luz que hasta el corazón siente llegar, armonía sublime que en mi alma resuena, halagadora

SOLUCIÓN AL GRÁFICO ANTERIOR.

De potentados es el poderlo todo

CHARADA.

«Prima» tienen las chicas de mi tierra;
en el árbol esta «segunda cuarta»;
«segunda tercia» encuétrase en los ríos
y existe la «tercera» en el pentágrama.
El alma la oración «prima segunda»;
«tercera cuarto tercero» color marca
y «primera tercera» está en los libros
que lleva el encargado de la Caja.

Ahora si conocer quieres mi «todo»,
te diré que es el nombre de una Santa.

Casos y cosas.

En un examen.
—Podrá usted citarme algunas grandes
figuras históricas del tiempo de Luis XIII?
El discípulo sin vacilar:

—Athos, Porthos, Aramis y Artagnau.

Una amiga íntima de la casa entra sin
anunciarse en el gabinete, y sorprende a
Carmencita, candorosa niña de 15 años, em-
bebida en la lectura de un libro.

Tan absorta estaba en la lectura, que no
se apercibe la niña de la entrada de la seño-
ra.

—¿Qué lees, Carmencita, que tanto te in-
teresa?

—Un libro que le han prohibido a mamá
que lea.

Gadeón se acerca en la calle a un cono-
ció al actor y le dice:

—Disculpe usted, caballero, ¿No es usted
Antonio Vico?

E mismo, para servir a usted.

—No me choca, porque se le parece us-
ted muchísimo.

Gaceta.

Día 11

GOBERNACION.—Real orden disponiendo
de se encargue de nuevo del despacho de
los asuntos de la subsecretaría, D. Demetrio A. Castillio.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se
provea por oposición la cátedra de derecho
Mercantil, vacante en la Universidad de
Santiago.

Receta culinaria.

Besugo.—(modo de conservarlo.) Acte
todo lo preciso asegurare, ya haciéndolo
monar, ya por transparencia de que son bu-
enos. Luego pónganse con la punta hacia
abajo en un cajón con salvado ó ceniza, y
aun es preferible entre sal. Cuando que
sea la temperatura atmosférica reinante, los
huevos se conservaran.

NADIE SE SUSCRIBA A NOVELAS.

SE ALQUILAN EN LAS SIGUENTES

CONDICIONES.

Cada tomo 50 céntimos de pesetas y puede emplearse en su lectura el má-
ximo de 20 días.
Se admiten abonos; un mes, 3·50 ptas.; trimestre, 9 id.; semestre, 15 id.;
un año, 25 id.; abonándose por un año se regala una obra de dos tomos.
Este regalo se hace al principio del abono.
Los Sres. abonados pueden leer cuantas obras deseen dentro del plazo de
su abono siendo preciso entregar un tomo para retirar otro.
16. Real, 16.—AUGUSTO ANDRES RIVA—Almería.
Véase el catálogo de obras.—Se compran novelas usadas.
Remitiendo 30 céntimos en sellos a esta casa se mandará números de La
Última Moda.

16. Real, 16.—Almería.

SE COMPRAN NOVELAS.

OPTICOS.

Completo surtido de gafas y quevedos para vistas
canasas, miopes y astatas operadas; idem idem
con cristales planos, bombeados naturales, ligeramente
ahumados y azules para la conserva-
ción de la vista.

Gafas y quevedos con cristales de
presbicia de roca superior a 8, 9 y 10
pesetas el par; idem otras superiores
con cristales prismáticos llamados Co-
bol a 20 y 17 pesetas el par siempre
que no bajaran del número 5.

Gafas y quevedos con cristales muy
finos y armaduras elegantes superio-
res a 8, 12 y 16 pesetas el par. Armaduras en gafas y
quevedos de oro de 9, 14 y 18 quilates de va-
rias formas y gremos, muy modernos a pre-
cios equitativos.

Armaduras en quevedos y gafas de plata,
plate sobredoradas, idem de níquel metal blanco,
acer, concha búfalo, precios muy barato-
ros. Diamantes para certar cristales. Termó-
metros clásicos de máxima fija 6, 8 pesetas
uno. Termómetros para banos, idem otros pa-
ra sala y despachos, idem otros que alcanzan
quintos grados.

Bróteros redondos y de forma perpen-
dicular, desde 25 pesetas uno a 80. Microscó-
pios de gran potencia y otros sencillos. Cu-
ta-hilos, lentes de mano de todos tamaños y
de mucho aumento. Linternas mágicas. Apa-
ratos eléctricos. Objetos de escritorio. Mapas
geográficos. Instrumentos para ingenieros y
peritos Agrónomos. Completo surtido en ob-
jetos para dibujo. Antejas de larga-vista,
desde 10 pesetas uno a 60.

Gafas de teatro, comparsa y marina des-
de 12 pesetas uno a 150.
Pesa vinos, mostos, jarabes, aguardientes
de Gay Lussac y Cartier. Azúcares y muchos
otros. Se gradúan las vistas y se responde del
grado fijo. Se hacen las composturas de opti-
cos.

Tiendas 2 Almería.
Estrada Berdot-Frères.



A los mineros y agricultores

Dirigirse a D. José Salvador Andrés, en Bentarique, para dinamitas y capsulas privilegiadas de la renombrada casa de A. Nobel de Bilbao, sin competencia con ninguna otra conocida, mashes ó estrecho cordón e impermeables y pólvoras de todas las esas.

El mismo señor tiene la representación en esta provincia de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra, y dará razón de sus renombrados abones minerales, que tiene para prueba a disposición de los agricultores, garantizando el resultado en una economía sobre los mejores estiérreos de no 730 p. 0, y con el beneficio de evitar larvas y malas yerbas economizando trabajo y proporcionando cosechas abundantes así de suelo, como de toda clase de plantas. Especialidad contra las enfermedades de

COMISIONES
Y REPRESENTACIONES

La Concha.

Agencia mercantil.

AGUSTIN ANDRES RIVA

Calle Real

ALMERIA

Fajas.

Acaba de llegar de Sevilla, a esta población, D. Carmen Aguilar la que está autorizada por los facultativos de aquella la ciudad para la confección de fajas en las quebrancas de señora y también de las ingles.

En la plaza de Cereagas número 1, darán
razón.

ENTRADA SALIDA DE LOS CORREOS
en esta capital.

	ENTRADA	SALIDA
Correo general de Madrid y Mediterráneo	6 m.	6 t.
Idem idem de Granada	9'30 n.	12 m.e.
Canjayar y parte Poniente	9'30 n.	12 m.e.
Adu. Boria y Nijar	6 m.	12 m.

Larecogida de los buzones se hará una hora ante
de las salidas de los correos.

Las horas de despacho para el servicio de valores
declarados, de 10 a 11'30 de la mañana.

Las de imposición de certificados para el correo ge-
neral de 10 a 11'30 de la mañana y de 3'30 a 5'30 de la
tarde.

Ni jir y toda la parte de Poniente, de 10 a 11'30 de
la mañana.

Mercado de Almería.

Precios de la plaza el día de ayer.

REALES VN.

	Granos.	
Cebada	fanega	23
Trigos	fanega	60 a 64
Maiz	fanega	40
	Semillas.	
Alubia largas	arropa	13 a 16
Idem cortas	11 a 12	
Garbanzas	21 a 40	
Idem de Castilla	50 a 70	
Lentejas	8 a 10	
Ajípote	fanega	120 a 134
Arroces	20 a 20	
Harrinas	16 a 24	
	Coloniales.	
Azúcares	arropa	41 a 56
Cacaos	quintal	759 a 900
Cafes	quintal	740 a 900
Tes verdes y negros	libras	12 a 30
Bacalao Noruego, 1', 2' y 3'	quintal	40 a 44

LA PERLA ANTIGASTRÁLICA

DEL DOCTOR DELGADO

contra los padecimientos

del estómago.

Medicación eficaz contra las afecciones del es-
tómago, sea dolor, anomalía o vinagre, vomitos
después de las comidas, inapetencia, debili-
dad estomacal, sardinas, digestión y en ge-
neral para todas aquellas molestias que re-
lacionan malas digestiones, sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.

DEPOSITO.—Sevilla. El autor. Farmacia

número: Tesuan, 20.

Almería. Botica de Santo Domingo, de Don

Juan Vivas Pérez, Soles 1.

Precio de cada frasco 24 reales.

RENCISCO LOPEZ ción y a precios arra-
MARQUEZ.—Esculps. Hay lapidas des-
tor, lapidario y marmo 10 pesetas.

lista, se ha establecido en

la calle de los Algarbes,

frente al kiosco del Crá

Suizo, y ofrece sus tra-
bajos en especial construc-

Jabón Rocamora, «Morenos»	116 a 12
Idem Lacarel, pinta azul 1.	152 a 160
Idem Quesada, blancos, morenos.	25 a 38
Azafranes de Albacete.	130 a 140
Líquidos.	
Aceite.	arropa 54 a 5
Petróleo.	caja 88 a 9
Vino.	arropa 32 a 4
Vinagre.	14 a 2

Quintas

«La Esperanza».

Sociedad para la sustitución y redención del servicio
para Ultramar, con una garantía 80.000 pesetas.

Por 750 pesetas se juega la suerte redimido a los
quotos que les toque a vivir en la península de Ultra-
mar por los medios que establece la Ley.

Por 150 pesetas para los que solo pretendan li-
brarse de Ultramar.

Por un grupo de 10 asociados que quieran librarse
de Ultramar serán solo 125 pesetas cada uno.

Suscripción especial.

Depositando 250 pesetas, se le devuelven al que le
tome para Ultramar y se le sustituye gratis.

Todo depósito deberá hacerse en casa de Banca 6

Banco de España.

Para más informes, precio y contratación, calle de
la Trinidad número 7.—Torcuato Sanchez.

VENTA.

Se hace en muy buenas condiciones de tres bóv-
das recién construidas, subterráneas, del Cementerio
de San José, con 16 nichos una, 12 otra y 24 la ter-
cera.

Para más informes, precio y contratación, calle de
la Trinidad número 7.—Torcuato Sanchez.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

LA CRÓNICA MERIDIONAL.